

Witten, 14.05.2024

Пресс-релиз

Визит «Рабочей группы Тюркских меньшинств/сообществ» (TAG) в Румынию и Болгарию

«Рабочая группа тюркских меньшинств/сообществ» (TAG) «Федералистского Союз Европейских Наций» (FUEN) 8-12 мая 2024 года совершила рабочий визит в Румынию и Болгарию.

В ходе рабочего визита, где пресс-секретарь TAG Халит Хабипоглу сопровождал Мелек Кырмаджи из Секретариата TAG, были проведены встречи с тюркскими меньшинствами и общинами в Констанце и Шумене.

9 мая 2024 года Х. Хабипоглу, нанесший визит вежливости генеральному консулу Турецкой Республики в г.Констанца Эмре Юрдакулу, встретился с Румынским демократическим союзом тюрков, представителем турок потомков завоевателей (османских завоевателей Фатихан) в Констанце, и Румынским демократическим союзом татарских мусульман, представителем татарской общины.

Хабипоглу встретился с президентом Румынского демократического союза тюрков Фебди Османом, членом парламента Румынии и Турции Хусейном Ибрамом, заместителем губернатора провинции Констанца Шенолом Али и руководителями ассоциации в штаб-квартире ассоциации. Он также встретился с Челилем Эсергепом, главой Румынского демократического союза татарских мусульман и депутатом от румынских татар Варолом Аметом в штаб-квартире союза в Констанце.

На встречах в Констанце Хабипоглу представил FUEN и TAG. Он рассказал о работе Федерации европейских национальных общин, крупнейшей общеевропейской организации национальных меньшинств, и о Тюркском альянсе в рамках этой организации, созданной в 2013 году. Хабипоглу взамен получил информацию об истории, организации и деятельности тюрков и татар, которые являются одними из 18 признанных национальных меньшинств в Румынии.

Хабипоглу, который встретился с членом FUEN, президентом Татарского демократического союза Наимом Бельгиным и президентом отделения Манкальи Озгюном Менабитом в Манкалье 10 мая 2024 года, рассказал о деятельности TAG на протяжении 2024 года. Хабипоглу ознакомился с работой Татарского демократического союза.

После Констанцы Хабипоглу отправился в Шумен (Болгария) и 11 мая 2024 года посетил Шуменского регионального муфтия Месута Хасана в его офисе.

Хабипоглу, получивший информацию о тюркском присутствии в Шуменском и Делиорманском районах и о положении тюрков в Болгарии, также узнал о структуре и работе Великого муфтия и муфтиевских управлений в Болгарии. Затем он посетил мечеть Томбул, построенную Шерифом Али-пашой в 1744 году.

После обеда состоялась встреча, организованная председателем ассоциации BİZ Менент Шукриевой, в центре Болгарской ассоциации тюрков-бизнесменов (BULTIŞAD), в которой приняли участие председатель ассоциации учителей турецкого языка Северной и Восточной Болгарии Эмине Халил, председатель ассоциации «Tunahan» Гюнер Хаккы, председатель ассоциации «Güneş» Гёнюл Мехмедова и председатель ассоциации «Sem» Вейсел Байрам. На этом собрании Хабишоглу представил FUEN и TAG и рассказал об их работе. Представители тюркских ассоциаций из района Делиорман также рассказали о своей деятельности по сохранению тюркской культуры и традиций в Болгарии.